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Referat af bestyrelsesmøde 05.02.24 

Deltagere: Thomas Møller, Birger Thybo Sørensen, Dorte Stollesen, Kenneth Bak, Birthe 
Mingon, Faisal Khiljee, Ida Bjerre.  
 
Afbud: Amanda Irina Larsen, Hanne Kruse, Lene Jensen 
 

1. Dagsorden godkendes. 
2. Dirigent: Thomas Møller 

Referent: Ida Bjerre 
 

3. Status siden sidst v. Faisal:  
 

A) Udvikling af indsatser i frivilligcentret (fremover FC): 
 

- Mandefællesskaber: en gruppe for mænd med plads til at tale om svære emner. Vi 
har holdt møde med Lars, som gerne ville hjælpe med at rekruttere deltagere til 
gruppen. Vi har også kontakt med to interesserede via mail. Vi reklamerer for 
gruppen via hjemmeside og SoMe.  

 
- Klimaprojekt i samarbejde med selvstændig konsulent, Lisa. FC vil gerne være med 

til at fremhæve projektet – godt for synlighed.  
 

- Oplæg for ukrainske flygtninge. Kontakt til flere ukrainere, fx en kvinde, der vil 
undervise i Tai Chi i Paletten, en kvinde hvis barn nu skal gå på billedskolen, en 
mand og hans 4-årige søn, som vi har forbundet med Hvidovre basket klub og en 
mand, som gerne vil starte en forening for ukrainske børn i Ukraine. 

 
- Vi har holdt møde med Beskæftigelse og Paletten: fokus på de ukrainske seniorer, 

som ikke har noget at foretage sig.   
 

- Møde med Paletten: fokus på et fællesskab mellem unge og ældre, fx gennem et 
kreativt værksted. FC vil også hjælpe med at afholde en workshop for holdledere i 
Paletten. 

 
- Vi har hjulpet med at finde en besøgsven til en ældre herre.  

 
- Vi har holdt møde med Uffe Sørensen fra Risbjerggaard: de har to projekter 

kørende: Kælderen, hvor de vil bygge øvelokale, scene og atelier for unge og 
Lydbar, som er et spillested, hvor de vil invitere unge up and coming kunstnere. FC 
vil gerne rekruttere unge til tilbuddene og på sigt hjælpe de unge, der måtte have 
lyst til at bygge en forening.  

 
- Ungerekrutteringstrategi: I tråd med ovenstående har vi lagt en plan for at tiltrække 

flere unge til frivilligcentret og foreningslivet i Hvidovre. Vi vil fokusere på unge 
mellem 15 og 29 år og rekruttere gennem reklamer på SoMe, google, youtube og 
busser/busstoppesteder. For at målrette reklamer foretager vi en forundersøgelse, 
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hvor vi spørger rektorer og andre ledere, som har med unge at gøre, om hvad der 
rør sig blandt de unge lige nu.  

 
 

- Hemmingway Club: vi er i proces med udviklingen. Vi har for nylig sendt mail 
omkring vedtægter mm. til inspiration.  

 
- I samarbejde med Hans Jørgen, fundraiser, vil vi søge puljer mm til diverse 

projekter. Vi vil gerne læne os op ad Hans Jørgen ift. ansøgninger.  
 

B) Kommunikationsstrategi (forretningsorden):  
 

- Diskussion af og stillingtagen til de manglende punkter i forretningsordenen. 
Følgende vedtages:  

 
21. Kommunikation mellem bestyrelsesmedlemmer mellem møderne sker via e-mail eller 
telefon efter behov.  
 
22. Formidling af bestyrelsesbeslutninger til resten af FC foregår via referater af 
bestyrelsesmøder, som lægges op på FCs hjemmeside.  
 
23. Bestyrelsesmedlemmers ageren på sociale medier og i pressen foregår efter aftale 
med bestyrelsen. Beslutninger, der går under daglig drift varetages af centerleder og 
formand.  
 
24. Centerleder kan kommunikere på vegne af bestyrelsen med kommune, fonde mv.  
 
 

C) Grundfinansiering og strategisk samarbejde med kommunen:  
 

Grundfinansieringen til udgangen af 24. er ikke godkendt, modsat vores tidligere forståelse 
fra kommunalpolitisk møde. Pia Hassel siger at der er sket en fejl, og at der ikke er budget 
til det.  
 
Hans Jørgen foreslår at vi rejser en sag for politikerne om at få funding til udgangen af 
2027. Sagen indebærer at vi samarbejder med fire af kommunens fagcentre:  

- Sundhed og ældre 
- Beskæftigelse og borgerservice 
- Handicap og psykiatri 
- Børn og familier 

 
- Faisal fremlægger tidsplan for politisk behandling af sagen. Se separat dokument.  

 

Hvis kommunen skal godkende aftalen, vil de have ønsker til hvilke opgaver FC skal 
påtage sig. Der er risiko for at kommunen ikke vil godkende sagen, hvis vi siger nej til 
nogle af disse. Fordelen ved aftalen er, at FC vil få 3 år og 3 mdr. med ro i maven til at 
fokusere på projekterne.  



 
 

3 
 

 
Bestyrelsens ønsker til opgaver, som FC skal påtage sig for fagcentrene:  

- seniormessen 
 
Det besluttes at rykke punkt f) ang. Seniormessen frem og tale om det nu:  
 
Seniormesse:  
Overvejelser: 

- Faisal skynder at messen medfører en arbejdsbyrde på ca 2 mdr. arbejde for FC. 
- Birthe mener ikke at der er så meget arbejde i at arrangere messen for FC. Hun 

fortæller at en engageret arbejdsgruppe, bestående af frivillige bl.a. fra ældresagen, 
som var med til at arrangere messen sidste år, allerede er i gang med at planlægge 
messen for 2024.  

- Det tyder på at kommunen ikke ønsker at forlænge FC, hvis ikke vi tager messen.  
- Kenneth og Birthe har indtryk af at arbejdsgruppen, ældresagen, de frivillige har styr 

på messen og FCs rolle kunne blot være som administrator.  
- Birthe: det er en fordel for FC i form af at netværke med de frivillige. 
- Faisal: der er brug for et forventningsafstemningsmøde med arbejdsgruppen af 

frivillige, som har ønsket at arrangere messen.   
- Bestyrelsen vedtager at FC skal arrangere messen.  
- Der skal etableres et møde med arbejdsgruppen – Birthe er bindeled.  

 
 

D) Økonomi – aktivitetsmidler og udlæg 
 
Kommunen vil ikke overføre FCs midler til egen bankkonto med den begrundelse, at der 
ikke er nogen i kommunen, der har taget ejerskab for projektet, og at der har været for 
meget rod. Pia Hassel siger at vi selv må lægge ud og så overfører kommunen beløbet.  
 
  

E) Lokalplacering  
 
Renoveringsforslaget af det nye lokale er ikke blevet godkendt af Tine Larting. Pia Jenfort 
har lagt det som en sag for politikerne.  
 
 

F) Årshjul og messe   
 
Gennemgang af årshjul. Se separat dokument. Årshjulet accepteres med forbehold for, at 
der kan laves løbende justeringer.  
 
 
4. Dialogmøde med borgmester og politikere 

 
Forslag fra bestyrelsen om at afholde møde med borgmesteren og evt. andre politikere 
for at fortælle om FCs udfordringer og indsatser.  
 



 
 

4 
 

Formål: at kaste lys over hvordan tingene foregår.  
 
 
- Dorthe: Det er godt at orientere politikerne, om hvad vi har foretaget os ud fra vores 

forudsætninger – de ved det sikkert ikke. Et orienterende møde i en ordentlig tone.  
 
- Birthe: Vi kan også orientere borgerne, fx en skrivelse, der kan ligge på biblioteket. 

På et møde med borgmesteren kan vi nævne FCs positive indsatser fx for 
ukrainske flygtninge. Det er vigtigt at fremhæve det positive.  

 
- Thomas: Mødet skal lægges strategisk, da borgmesteren ikke vil så mange møder.  

 
Det besluttes at FC skal invitere til møde/åbent hus for politikerne:  
- Status over FCs indsatser: (med- og modgang) 
- Afholdes i FC 
- Thomas får datoer, som passer borgmesteren 
- Udvalg, som tager ansvar for at arrangere mødet: Thomas, Dorte, Faisal 

 
 

1. Ordinær generalforsamling d. 23. maj samt nye datoer til bestyrelsesmøder i 2024 
 
Generalforsamlingen d. 23. maj er åben for medlemmer. Afholdes kl 17-19.   
Skal indeholde:  
- Årsberetning 
- Budgetoverblik 
- Der kan ligge andre opgaver i planlægning og afholdelse ordinær 

generalforsamling, som Faisal vil vende med Thomas 
 
Fremtidige bestyrelsesmødedatoer aftales: 
- 21. marts, 16.30 – 18.00. 
- 11. juni 16.30 – 18.00. 
- 3. september 16.30 – 18.00. 
 
 
 
2. Besøg i Albertslund Frivilligcenter  
 
Vi har besøgt Albertslund frivilligcenter. De har 180 kvm lokaler, midt i Albertslund centret. 
De er løsrevet fra kommunen, men modtager et fast beløb. De laver meget socialt arbejde, 
og en til en-indsatser, hvilket adskiller sig fra vores indsatser og strategi. 
 

 

Aftaler:  

- FC siger ja til at afholde seniormesse.  
- Birthe hjælper med at sætte et møde op med arbejdsgruppen, som er ved at 

planlægge messen.  
- FC skal invitere til åbent hus for politikerne:  
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o Thomas har teten ift. arbejdsgruppen og inviterer til møde.  
- Faisal kontakter Thomas i forhold til planlægning og udførelse af ordinær 

generalforsamling.   


